

同心抗疫·我为群众办实事



华安:

采样“娘子军” 冲锋在“疫”线

华安女子核酸采样队一丝不苟地完成工作

近期,在华安县华丰良村,由该村卫生院科室骨干组成的女子核酸采样队,进村入户为居家医学观察对象开展核酸采样。早上七点多,采样队的成员已经在准备入户所需的防护物资。“防护服、口罩、护目镜、咽拭子保护液、生物转运箱等一样不能少,这些可都是我们白衣战士的铠甲、武器,马虎不得。”说这话的是采样队的负责人郭志芸。从早上到卫生院,她就一直忙个不停,走路都是一路小跑。对她而言,核对入户名单、人员分组、防护物资准备、联系入户事宜等繁杂而琐碎的工作要提前做好,且一个环节都不能出错。山路崎岖是许多采样队员面临的第一道难关。一路上,车子都在弯曲的山路盘旋着,前往偏远山村采样的队员强忍头晕、呕吐等不适,经过近两个小时的颠簸后终于到达采样对象家里。一下车,采样队的姑娘们立马投入采样工作中。队员们按照操作

规范,用咽拭子收集到粘膜细胞,放进样本管,在生物转运箱储存,并马上喷洒酒精进行消毒。防护严密的防护服让采样队员碰到了喝水难题。一个队员表示,从穿上防护服起,大家为了节约防护服、落实防护要求,即便渴了也是舔舔嘴唇,咽下几口水,等采样任务结束才脱下防护服。“一次外出采样,手套里、洗手液、隔离靴满是汗水,流的汗比健身时还多,减肥很有成效。”另一个队员打趣地说。下午一点多,两个采样组圆满完成采样任务,匆匆扒了几口饭,大家马上进行标本整理、打印条形码,准备送往检验机构。“核酸采样只是我们所有工作中的一小部分,院里每个人都是身兼多职的‘多面手’。”郭志芸说,今天轮到队员游美珍送标本,等她送完标本回来又能见到美丽的小城夜景。◎杨志伟 文/图

南靖县疫情防控指挥部公安专班:数据赋能疫情防控

“生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任”。自疫情发生以来,南靖县公安局立即启动应急工作机制,第一时间进入战时状态,成立了以副县长、公安局局长兰群峰为总指挥长的疫情防控指挥部,设立了公安专班进驻南靖县疫情防控指挥部,协助配合县指挥部织就了一张阻击疫情的大网。南靖县公安局副局长周文清,作为县疫情防控公安专班副总指挥长,坚守在县疫情防控指挥部,带领公安专班实时收集更新各类数据,为县疫情防控领导小组决策提供精准的数据支撑,在疫情防控中发挥了重要作用,切实为全县人民保驾护航。

靖城派出所副所长黄志宽作为综合协调组组长,每天都会接收处置上百条信息,他统筹协调安排专班各项工作,“5+2”“白加黑”连轴转。疫情期间,他的手机始终处于充电状态,每天各种联络沟通工作占据了他大半天时间。通过他的努力,真正做到了“让上令快速下达,全面落实;将下情及时反馈,有效解决;促部门间协作,高效顺畅”。

南靖县交警大队指挥中队队长江宗达从抽调到疫情防控指挥部公安专班以来,他和所有专班人员一样经常加班加点连轴转,为了更好地发挥综合协调组“中枢”作用,他结合交警大队工作经验和自己的特长,和其他专班成员连续加班了几个晚上,在最短时间内编写完成“南靖县区域协查数据排查流程图”“公安流调工作流程图”“县局应急警力投放时间表”等,为综合协调组指挥调度及疫情流调溯源等工作制作了操作指引。

蔡曾泽是南靖县公安局治安大队文职干部,面对突如其来的新冠肺炎疫情,蔡曾泽告别了因中风卧床的父亲,进驻南靖县疫情防控指挥部办公室,毅然投身这场疫情防控阻击战。在抗击疫情的战斗中,他同公安专班的同事一同从白天工作到深夜,一同健全理顺各项工作机制,与隔离点、交通检查点、在一线开展核查的同志对接工作,实时掌握各项数据。“疫情不退,警察不退”,南靖公安干警用过硬的担当、过硬的作风为全县疫情防控大局贡献了公安力量。◎戴伟艺

城投集团:

医疗垃圾实现日产日清

本报讯(记者 蔡柳楠 通讯员 庄芳玲)记者获悉,为有效缓解近期我市医疗垃圾收运处置压力,漳州城投集团在原有12部运输车基础上紧急调配10部应急车辆,帮助全市17个定点医院及46个医学观察点进行涉疫医疗垃圾清运。截至9月26日,城投清运车辆累计收运医疗垃圾360.1吨,其中医学观察点、定点医院涉疫垃圾66.12吨,疫情期间全部医疗垃圾实现日产日清、安全处置。

同时,城投集团48名党员干部自发组建党员先锋防疫应急救援队伍,对涉疫地区的生活垃圾收运、无物业小区环卫、公共场所(公园)环卫、后勤保障等方面工作进行支援,每日协助清扫保洁1322.62万平方米道路、清运约800吨生活垃圾、收运处置35吨餐厨垃圾,并对520部环卫车辆、746座垃圾屋、3359个路面保洁垃圾桶、1300个果皮箱进行清洗消毒,全面筑牢疫情防护屏障,保障疫情期间居民的生活安全。

漳浦: 广播“村村响” 宣传无死角

漳浦县融媒体中心,广播时间为每日7:30-8:00、12:00-12:30、18:30-19:00三个时段,比起电视、手机等传播手段,广播的现场感更强,能迅速地将最新的防控信息直接传递给群众,大大提高防疫应急宣传效率。

据了解,疫情期间,针对“村村响”广播系统建设年限较久、部分行政村存在故障无法正常播放等情况,福建广电网络集团漳浦分公司主动与镇、村联系,及时上门维修“村村响”广播系统。截至9月21日,全县17个乡镇100%实现广播联网运行,183个行政村的“村村响”正常播出。

长泰: 幼师变身“话务员” “数据”跑在病毒前

9月16日,岩溪中心幼儿园接到岩溪镇政府的支援通知,立即向全县招募志愿者参与该镇人员流调工作,教职员们纷纷主动请缨,报名参加,最终组成了一支42人的流调工作志愿者分队。他们工作不分时间地点,不管在学校或家里,拿着一把手机、一支笔、一张纸,就开始追踪人员信息。

直到晚上十一二点还在统计数据。”岩溪中心幼儿园教师戴王馨说,为了让数据跑在病毒前面,询问过程中不仅要冷静、礼貌地阐述来意和目的,还要仔细耐心地回答群众问题,建立起信任感,从对方的回答中提取有用的信息。每次打电话前,戴王馨也不知道电话能否被接通,她手里拿着写满密密麻麻数字的纸张,这些都是需要在最短时间内核实的相关信息。

这支教师志愿者队,他们每天需要管理班级里数十位幼儿居家学习、生活等事项,并落实好每一位幼儿的身体健康情况。她们在做好本职工作的同时,每天还自愿坚守在电话机旁完成流调工作,默默奉献着自己的力量。



抗击疫情,我们在!

中国电信漳州分公司全面助力打赢疫情防控攻坚战

疫情就是命令,防控就是责任。自本轮福建疫情发生以来,中国电信漳州分公司坚决落实市委市政府“分秒必争抓细抓实抓成每项工作、全力打赢疫情防控阻击战歼灭战”要求,主动承担央企责任,发挥网络通信和信息化建设主力军作用,勇挑重担、精准施策、日夜兼程,助力隔离点搭建网络和信应用,保障核酸检测点网络通信畅通,为阻隔疫情传播贡献电信力量。

主动作为 通宵达旦 连夜为隔离点开通网络和监控

所谓“兵马未动,粮草先行”,网络通信保障就是那先行一步的“粮草”。9月17日,在得知漳州台商投资区启动方舱隔离点建设的消息后,电信台商分公司主动作为,第一时间对接台商投资区管委会,了解隔离点各项网络保障需求,全力支持地方疫情防控。

根据隔离点建设进度,电信漳州分公司高度重视,立即对该区域实行24小时无线网络性能监测,并安排专人值班对接。同时,抽调精兵强将组成专项攻坚团队,对集中隔离点现场进行勘察,制定光缆布放和室内宽带安装方案。从芗城、龙海两地紧急调拨10000米皮线光缆、1000台光猫、500台路由器,通宵达旦、分工协作,落实皮线光缆布放、光纤熔纤、设备安装、网络调测等项事宜。

攻坚团队全体成员顶烈日、披星光,饿了吃两口快餐,困了靠墙闭眼小憩,为的就是一个“快”字。截至9月22日凌晨1:30,方舱隔离点光缆全部布放到位,首批115个方舱宽带已交付使用,全力保障第一批定点医院顺利入住。

在获悉集中隔离点——亚历山大宿舍楼宽带、监控急需求后,电信长泰分公司立即开通绿色通道,第一时间召开专题部署会,成立专项工作组,结合勘点情况,制定实施方案。任务时间紧迫,公司快速安排前后端人员协同配合,客



中国电信漳州分公司闻令而动,快速出击,全面保障疫情防控通信需求。

户经理上门受理,工程队以最快速度完成光缆布放,智家工程师通宵安装调试设备,隔天上午就将65部宽带、11台监控交付使用,得到了用户的充分肯定。

通信“铁军” 连续作战 保障全市核酸检测点通信畅通

核酸检测是把好疫情防控的第一关,也是至关重要的一环。9月10日福建突发本土疫情后,电信漳州分公司高度重视,快速反应,第一时间成立市县联动专项工作组,紧密对接各县区卫健委,迅速派出各路通信“铁军”,连续作战,保障全市临时核酸检测点通信畅通。

在获悉市政府对大数据核酸检测平台的紧急搭建需求后,电信漳州分公司立即组建了由集团、省、市三级60多名成员构成的项目应急

组,围绕“现有核酸检测预约平台服务器资源有限,一旦开启全员检测工作将造成网站拥堵、无法访问”等问题展开讨论,精准施策,制定解决方案,全力保障云平台部署所需资源和技术支撑到位,并安排人员7x24小时值班,最终在2天内开通了190台高性能云主机、4台数据库、1条1G带宽网络等,用于承载核酸检测平台服务器,并加急完成网站备案等安全部署。另外,核酸检测平台需在互联网环境中登录,但多数检测点处于户外空地,不具备网络条件,电信漳州分公司应急装维队伍主动对接各级单位,落实光缆布放、信号覆盖工作,保障核酸检测顺利开展。

9月16日漳州出现本土确诊病例,电信台商分公司根据漳州台商投资区全员核酸检测工作需要,克服时间紧、任务重、物资紧缺等困难,紧急跨区调配技术骨干和设备物资,兵分多路全面出击,在7小时内完成了334个新增核酸检测



电信技术人员现场制定保障方案

点的网络开通与系统接入任务。同时,提高核酸检测工作人员手机网络安全保障级别,实施优先保障,为后续快速完成核酸检测筛查,控制疫情传播奠定了坚实的网络基础。

电信长泰分公司组织维护人员对当地100多个核酸采样点进行信号测试和网络优化,完成了外武园、新春村、枋洋村等多地的宽带应急开通任务,为医护人员提供通信信号,有效解决了采样点人流大、网络并发量高、易造成网络拥堵的问题,确保核酸采样工作快速有序开展。

截至目前,电信漳州分公司强化疫情防控大数据应急保障,已累计出动通信保障人员2300人次、保障车辆564车次,装通应急宽带和专线6421条。为确保防疫信息迅速、准确传递,协助卫健委、疾控中心等医疗、民生保障单位发送公益短信1152万条,为防疫工作提供了强有力的通信保障支撑。

迅速响应 精准施策 快速搭建疫情防控智慧管理平台

作为信息应用领域的先行者和开拓者,电信漳州分公司在全力做好疫情防控通信保障工作的同时,还充分应用天翼大喇叭、天翼看家、云会议、云平台等云网综合应用,助力地方政府提升战“疫”工作效率,为阻隔疫情传播提供有力信息技术支撑。

9月15日,电信芗城分公司接到区政府紧急通知,需快速搭建全区疫情防控智慧管理平台,对居家隔离人员出入情况进行实时监控和管理。市、县(区)分公司高度重视,上下联动,成立多部门协同的专项保障小组,组织通信保障人员在做好防疫措施的前提下,深入居家隔离点连续作战,7x24小时响应,耗时不到3天便完成了技术方案设计、云网资源布放、智慧平台搭建、监控音箱安装、中控系统调通等一系列任务,将智慧管理平台交付给政府,并安排技术人员和志愿者持续值守,配合做好相关工作。

该平台搭载在电信云资源池上,存储容量达70T,已覆盖多个社区超100户居家隔离人员,能实时获取监控画面,管理者一旦发现人员擅离监管区域,可立即通过智能音箱实施点对点远程喊话劝阻。此外,平台还具有自动统计功能,管理者可在电脑、手机等终端上实时查看隔离人群状态、出入告警等数据报表,能有效遏制疫情的传播风险,降低工作人员的管理难度。

疫情尚未结束,我们仍在坚守!电信漳州分公司将发挥网络通信和信息化建设主力军作用,一如既往服务社会各界,做好疫情防控通信保障工作,提供更多抗疫信息化应用和服务,用电信速度、电信力量,助力打赢这场疫情防控阻击战、歼灭战。

本组文图由 本报记者 陈铃清 通讯员 方晓义 余可心 采写提供